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哈尔滨城市职业学院

教学教案

2021—— 2022 学年第 二 学期

教师姓名： 宋金秀

课程名称：幼儿园教育活动设计与实践

授课班级： 20 幼儿

哈尔滨城市职业学院制
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《活动设计》 课程

教 案

授课题目 幼儿园教育活动设计 授课时间长度 45 分钟

授课类型 专业课 授课对象 20 幼儿

教学

目标

知识目标 掌握幼儿园教育活动设计的几个基本要素。

能力目标 .初步尝试分析幼儿园教育活动设计的几个要素

情感目标 初步了解幼儿园教育活动设计特点。

教学重点 1、幼儿园教育活动设计的基本要素。

教学难点
1、结合案例，对幼儿园教育活动设计的各要素进行分析。

2、如何运用所学理论，对案例进行分析。

教学

方法

分析

本节课属于理论分析课，教师出示视频学生进行初步分析，再采用问答的教学方法进

行细致的讲解，帮助学生理论结合实际，理解抽象概念。

教学方式：讲授□√ 探究□√ 问答□√ 实验□ 演示□ 练习□ 其他□

教学

手段

分析

视频导入，学生带着问题观看视频激发学生兴趣，多媒体进行讲解，符合幼儿特

点的课件元素，激发学生的学习兴趣。

教学手段：板书□√ 多媒体□√ 模型□ 实物□ 标本□ 挂图□ 音像□√ 其他□

教 学 步 骤 设 计

步骤时间 主要任务 教师活动 学生活动 目的意图

第一步

（2分钟）
复习 提问

回答问题，不足的小

组补充
巩固旧知，承上启下

第二步

（3分钟）
导入

谈话式导入、举例式

导入

思考、积极回答

问题
引起学生兴趣

第三步

（35 分钟）
讲授新知

讲解知识点、融入“四

导”和我校“大爱育人”

办学理念

认真听课、掌握

知识点

让学生学会知识

的同时，了解未来就

业方向、更加专业、

有爱的面对幼儿。

第四步

（4分钟）
小结 提问

回答问题、小组

竞赛

巩固知识点、突

破难点
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第五步

（1分钟）
布置作业 讲解作业要求 认真听课思考

加深对本节课的

巩固

内容讲解

第一部分：导入

以《多彩的世界》中班课程视频为例，通过观看视频，提出问题。

“你认为这堂课上的怎么样？

如果你是视频中的小朋友，你会对这堂课感兴趣吗？

老师的教学步骤都有哪些呢？

第二部分：讲授新知

幼儿园教育活动设计的要素分析

幼儿园教育活动主要有活动名称、设计意图、活动目标、活动重点和难点、活

动准备、活动过程、活动延伸、活动反思这几个要素组成。每一部分都是不可分割、

不可缺少的。

对学生的思想政治的引导、修为表现的指导、心理健康的疏导、职业生涯的诱导进行教

育，树立正确的修为观和成才观，因为专业的特殊性，幼儿专业的学生更应该深刻记住

我校的办学理念“用大爱之心育人”，时刻鞭策自己。

1.活动名称

幼儿园教育活动名称就是一次具体教育活动的题目。从活动名称上，我们能大

概了解本次教育活动的主要内容和目标。在确定名称时要注意以下两点：一是活动

名称要尽量符合儿童化的特点；二是内容要完整，一个完整的教育活动名称应包括

活动类型、活动名称、年龄班等，例如“大班音乐活动：身体乐器”。

2.活动目标

幼儿园活动目标一般包括三个维度的内容：情感态度、知识技能、能力培养。

目标表述的要求具体如下：

（1） 目标具有可操作性，避免过于笼统、概括和抽象。

（2） 要清晰、准确、可检测，不能用活动的过程或方法来取代。

（3） 要从统一的角度表述目标——教师的角度或者幼儿的角度。

（4） 一个目标要通过多种活动实现，一个活动要指向多种目标。

（5） 活动目标要具有完整性，应包括情感态度、知识技能、能力培养三个方

面的目标。

（6） 教育活动目标应该适合该年龄阶段幼儿的身心发展水平。

（7） 目标表述不可交叉、重复。

3.活动准备

准备工作是实施活动的前提，直接影响着幼儿参与活动的积极性、活动的进程

和实际效果。活活动准备包括物质准备和经验准备，其中物质准备包括活动所需要

的材料、道具、教具等；经验准备是指活动前幼儿已有的各种知识经验。

4.活动过程

（1） 活动的开始部分（活动导入）

a.导入的要求：语言精炼、简洁，方法要巧妙、准确，时间以 1--2 分钟为宜。

b.导入方式：情景导入、直观导入、谈话导入、游戏导入、歌曲（律动）导入。

（2） 活动的基本部分。活动的基本部分即活动的展开过程，是完成活动目标的主
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要过程，需要采用不同的教学方法和形式，围绕目标循序渐进、层层递进、由浅入

深地展开。一般可按照整体感知、复习巩固、情节深化三个环节。

（3） 活动的结束部分。活动结束部分的设计要充分体现开放性，可以在教师的总

结评价中结束，也可以在游戏中结束。

5.活动延伸

幼儿教育活动延伸的方式多种多样，有游戏的方式、区角活动的方式、表演的

方式、领域渗透的方式、家园社区共育的方式、成果展览的方式等。

6.活动反思

活动反思即教学的小结，它应包括教师对本次活动内容的总结，也应包括对活

动中幼儿的行为表现的小结。教师可以进行教学反思、自我诊断，通过对儿童活动

情况的分析，找到自己设计或组织活动的过程中的优势或不足，以便及时调整和改

进工作，促进每一个幼儿的发展，提高教学质量。

第三部分：小结

1.案例分析题。

（1） 教师发现一名幼儿在意愿画《我喜爱的水果》中把苹果画成了爱心形状，经

了解，原来这位小朋友认为苹果树是充满爱的，因此苹果树结出来的果实也是爱心

形状的。这位老师耐心地对幼儿说：“孩子，可是世界上并没有爱心形状的苹果啊，

我们再来画一次吧！”请结合幼儿园教育活动设计的原则，分析这位教师的做法是

否妥当。

（2）一名实习教师，在不了解本班幼儿的情况下随意选择一篇活动方案来上课。结果幼

儿毫无兴趣，活动也无法进行下去。请结合幼儿园活动设计的原则，分析出现上述现象

的原因。

2.你认为幼儿园教育活动设计有哪些原则？

3.如何理解幼儿园教育活动设计的意义？

第四部分：课后作业

1.请根据五大领域的活动内容设计三个活动名称。

2.请以“中班健康领域活动：嘴巴里的牙宝宝”为题设计该年龄阶段的活动目标。

3.请用任意一种导入方式设计一个导入环节，内容自拟。

板书设计

第二章 幼儿园教育活动设计

第二节 幼儿园教育活动设计的要素分析

幼儿园教育活动设计框架（教案框架）

★活动名称：《 》（大、中、小班，五大领域（任选其一））

★活动目标：认知、情感、技能

★活动准备：物质准备：教师教具、幼儿学具

经验准备：（幼儿的经验）

★活动过程：开始部分：导入（引起幼儿兴趣）

基本部分：整体感知、复习巩固、情节深化

结束部分：总结、评价

★活动延伸：

★活动反思：
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教学反思

首先，本节课采用视频导入的方法，激发学生的学习兴趣，让学生成为学习的“主体”，教师引

导学生分析、总结，让学生成为学习的主人，并且融入我校“大爱育人”的办学理念，让学生在今后

的工作岗位中对自己有一定的鞭策引导作用。但是在整个授课过程中，学生的思维较为发散，给教学

环节带来很大的随机性，需要教师时刻引导。


